

聚焦全国两会 2016 传递河南声音

春之声

代表委员聚焦“三农”、反腐热点话题 强力预防是最有效的反腐

2016年3月5日 星期六 统筹：孙友文 编辑：李要好 美编：杨卫萍 校对：一广

日记本

3月4日 晴

杨雪梅 全国人大代表,黄河科技学院院长
多措并举促进大学生“双创”

2015年前三季度全国新登记市场主体1065.5万户,平均每天新登记企业达1.16万户,每分钟就会诞生8家公司。大学生作为最富活力、最具创造性的群体,更是迸发出强烈的创业激情。

为支持大学生创新创业,国家和各级政府已经出台了诸多优惠政策,涉及融资、税收、创业培训、创业指导等诸多方面,我还有3条建议,一是建议各地政府加大政策扶持力度,保障政策落地,加大创业资金的投入力度,制定实施细则,简化程序、降低门槛,让大学生创业扶持政策“看得见摸得着”。二是将多部门的创业指导体系、孵化体系、金融扶持体



系等进行整合,探索完善服务制度体系;创业是一项系统工程,需要政府、社会、学校的联合行动。我的第三个建议是,由政府引导整合各方力量举办创业培训机构,强化创业培训及扶持,提高创业成功率。

朱专兴 (全国政协委员 郑州市政协副主席、市检察院副检察长)

强力预防是最有效的反腐

由于在检察机关工作,我关注更多的是反腐问题。我认为,强力预防是最有效的反腐。

2015年,全国党风廉政建设和反腐败斗争取得新的成效,党风政风明显好转。强力预防是最有效的反腐。2015年,郑州市检察机关分行业、分领域开展预防调查46次,发出检察建议60件,推动有关部门建章立制10余项;对全市2913名新任农村“两委”干部进行重点预防教育;制作预防微电影、公益海报,在机场、地铁、大型商场等展出展播。

今年的预防工作,我们要在做好常规预防的同时,注意在转变方式、深化效果上下功夫。建立预防分包



联系制度,与纪检监察部门协作配合,通过开展提醒谈话、预防讲座等方式,加强苗头性预防,帮助堵塞漏洞,注重抓早抓小。在医疗、环保等系统探索推行检察联络官制度,加强对关键环节、重点岗位的日常监督预防。

3月4日 晴

张全收 全国人大代表,河南上蔡县朱里镇拐子杨村党支部书记 深圳全顺人力资源开发有限公司董事长

加强农民工培训 先培训再上岗



我从农村走出来,今年关注的话题依然和农民相关。

关于农民工培训。国家一直以来很重视农民工技能培训,但在落实层面,很多农民工也许并没有完全掌握相应的技能,或是没有拿到相应的国家认证。对此,我希望我们在用工“入口处”严把关,不培训不得上岗,没有技能证书不能上岗,让农民真正掌握一些技术之后,再去从事相应的工作。这样一方面可以加强安全施工,保证工作的质量,另一方面有利于提高农民自身职业技能。

马文芳 全国人大代表,通许县大岗李乡苏刘庄村“爱心诊所”医生

加强农村公共卫生专项资金监管



今年我最关注的是基层公共卫生服务,这关系到农村的医疗保障,是农民最关注的问题。为此我调研了河北、山东和安徽3个省。

基本公共卫生服务项目是实现农村基层医疗服务均等化的重要手段,首先我建议,国家首先要加强农村公共卫生专项资金使用的监督,一方面是监督资金是否落实到位,一方面要监督是否做到了专款专用和禁止挪用,同时,监督监察公共卫生资金是否按照要求使用。其次,建议通过政府购买的形式,让具备条件的社会组织和企业参与到公共卫生服务中来。

陈世强 全国政协委员,河南弘昌集团、信阳毛尖集团董事长

改善乡村面貌 缩小城乡差距



如何实现“城乡一体化”,我觉得要结合农村当地特色和民俗文化,建设“万人镇”,发展县域经济。因为每个村都进行改造压力会非常大,而集中几个村建设万人镇,可以集中资源、节省成本。“万人镇”里要水电气齐全,教育、医疗条件完备,文化生活丰富……城市里具备的,这里一样具备。

这样的“万人镇”建设好了,还能吸引年轻人回流,吸引他们回乡就业和创业。信阳的郝堂村就在建设有特色的新农村,有山有水,对村民的旧房进行改造,通过种茶和发展特色旅游吸引年轻人回乡就业。



郑州晚报官方微信

郑州晚报官方微博

《身边》客户端

扫描二维码,获取两会最新动态,传达心声

郑州报业全媒体新闻中心全国两会记者 裴蕾 徐刚领 马健 苏瑜 宋文雅 谢君锐 肖雅文 陶莎 闫佳佳 北京报道

郑州全媒体

郑州日报

郑州晚报

郑州人民广播电台

郑州电视台

中原网 ZWNEWS.CO

两会报道团队

环球慈善 GLOBAL CHARITY

中原手机报

看看河南

蜻蜓FM 河南

郑州广播电视台